

西工区 王育青

文学ABC

我曾从你身边经过

入秋以来,因为骑车多的缘故,我到过许多以前没有去过的地方,看见了许多异于往日的景色。

泰戈尔说:生如夏花之绚烂,死如秋叶之静美。人生在怒放的季节,应当完美地开放自己;在该凋零的时候,就静静地放逐自己。这既是对生命的尊重,也是对自然的尊重。不执着,不落相,这才是自然、自由和灵性的生命。

那些秋叶,曾被无数诗人描绘过,红得耀眼,黄得纯净,还有一些杂色的,五彩缤纷,仿佛一夜间铺满了山间小径、房前屋后。

明净的秋啊,涂满了亮丽的色彩,淡淡的惆怅,被雾一般的思绪



绘图 仁伟

笼罩。这悲壮的美,铸就生命最后的艳丽;这自然的美,凝结永恒的瞬间。

你看见也好,你没看见也罢;你不在意也好,你全然不在意也罢,这些叶子静静地落下,无意中成为大自然的美丽风景。

我也是一片静静飘落的叶子,请不要叫我枯叶,我失去了往日的纯净,但干枯只是我的外形,我的心里并没有枯萎,蓝天、白云、阳光、清风、鸟语、花香……它们仍在我心里。

骑上单车,我如一片叶子轻轻地飘在路上,静静地从你身边飘过。

陌路人啊,你可知道,在一个美丽的瞬间,我曾经从你身边经过……

孟津县 付佳佳

五味人生

请不要拿我的单身说事

真正的信仰会产生巨大的力量,它能使你富贵不淫,贫贱不移,威武不屈,从风雨中走来,顶天立地。

人活一世,能享多少福,又要承受多少痛苦,哪怕一个孱弱的生命,也完全有理由拒绝卑微。所以,要想爱就珍爱,不爱也决不能出卖自己的灵魂。

倘若有一天,我已白发苍苍,仍孤单一人,我依然无怨无悔。何况我爱大自然,爱生活,上帝也会为我的探险担心,于是会派一个天使,化为凡人,一路相随。至于这个天使为什么至今还没出现,我相信上帝自有其安排。

一个女人的风情只有深爱她的人才懂。我曾在街头见过一对卖烧烤的夫妻,男的加炭,女的扇扇,两人配合得十分默契。一次,男人一直盯着女人看,望着她娴熟的动作和被烟熏得微黑而愈发光亮的脸。女人回过头问:“你愣什么,赶紧干活!”男人笑答:“我今天突然发现老婆大人的脸比章子怡的看都顺眼。”“去,快干活去!”说着,女人把散乱的刘海儿拢到耳朵后边。

“哈哈,你害羞了,我就知道你害羞。”男人说。

这样的情景确实有趣,这女人的温

柔确实感人,但你不是我的某某某,凭什么要求我对你温柔?倘若真如你所想,温柔岂不泛滥成灾?况且,我个人认为:一个女孩子所具有的好品质,是宝贵的不可再生资源,浪费一点就少一点。

知性的小女子不会相信:除了你,就没有更适合她的男人。如果你真的关注我、关心我,请不要诋毁我的信仰和价值观。那样,我会不开心的。而且我也不信,我若真的遇到不幸,你能高兴得起来。我有选择独身的权利,所以请你豁达点儿,不要老把“剩女”、“没人要”这样的话挂在嘴边。

洛阳网河洛文苑 姚友锋

心中有杆秤

下班前,老婆突然打来电话,吩咐我晚上回去捎1元钱的黄豆芽。老婆的话就是“圣旨”,我丝毫不敢怠慢。

我赶到菜市场,看见还有一个妇女在卖豆芽,便告诉她我要买黄豆芽。她不好意思地说:“今天的黄豆芽有点儿长,不太好看。”我低头一看,筐子里的黄豆芽十分粗壮,确实不美观。但我转念一想,菜是买回家吃的,又不是拿回去看的,不好看就不好看吧。

女老板看我执意要买,就抓起豆芽往塑料袋里装。我看她抓得很多,赶忙阻止她,说不需要那么多。她却不听劝阻,继续抓。我有点儿生气了,心想,卖东西的都这样,总想多卖一点儿,也不管别人

想要不想要。

想到这里,我也不再管她,随她便吧。这时只见电子秤上显示已经是1.4元了。我掏出两元钱给她,没想到她又退给我1元,说今天豆芽不好,一定要多给我一些,否则她心里过意不去。我这才明白,刚才自己误会她了,心里又感动又惭愧。我让她再收4毛钱,可是她说啥也不要。我拗不过她,只好连声道谢,接住了豆芽。

到了家,老婆埋怨我买多了。我赶忙解释,说是店家多给了4毛钱的。听我讲了事情经过,老婆很惊讶,说没想到现在还有这样实在的生意人。

我感慨地说:“做生意就得以诚待客,这个老板心中有杆秤啊!”

11月22日是洛阳市第6个诚信日。市城乡信用协会、鑫融基投资担保有限公司与本报联合开设专栏,刊登诚信故事,旨在大力弘扬诚实守信之风,共建和谐社会。欢迎大家踊跃投稿,讲述身边的诚信故事。

好文上墙

洛阳11·22诚信日
讲述诚信故事

洛阳市城乡信用协会 协办
鑫融基投资担保有限公司

◎宜阳县 张亚玲

母亲到新疆摘棉花

母亲从新疆摘棉花回来了!

周日,我迫不及待地往家赶,想象着她又黑又瘦的样子,不禁鼻子一酸。

到家门口,我高喊了一声:“妈!”母亲从屋里出来,笑着招呼我。母亲的脸黑里透红,但她精神还好,我终于放心了。

聊起新疆之行,她兴致勃勃地说了坐火车的感受,去时车内拥挤,不好受;回来时,乘坐的是民工专列,比较安稳。她很高兴,活了几十年,总算坐了一次火车。母亲说起一路看到的风景,十分兴奋。

母亲还向我描述了摘棉花的情景。棉花地一眼望不到边,像白云,让人忍不住想去采,一抓一大把,又白又软,真过瘾!

母亲说,大家早上七点半上工,晚上八时才收工,午饭在地里吃,谁也舍不得休息。劳动时间这么长,我问母亲累不累,她说:“不累,比在家里干活还轻松呢!”母亲说,经这么一锻炼,她以前手脚麻木的毛病竟然消失了。在同去的伙伴中,母亲年龄最大,却摘得最多,她很自豪。

我们都担心她的身体,怕她适应不了,谁知她却把摘棉花当成了一种享受。我开玩笑地说:“那你明年还去摘棉花吧!”她开心地笑了。

爱劳动的妈呀,在劳动中收获了快乐。

咱爸咱妈

◎涧西区 张俊晓

真要感谢好邻居

我正在上班,老公打来电话问:“早上你给太阳能热水器上水,是不是忘关阀门了?”我心里一惊,好像是。老公说:“楼下的程阿姨发现了,帮忙把咱家自来水总阀门关了。你下班回去后先关热水器,再开自来水总阀。”

放下电话,我不禁庆幸,要是没人管,我中午又不回家,我家自来水就得流一天,真要谢谢我的好邻居。

下班回家时,我正好碰见程阿姨,才知道事情经过。原来,她晨练回来时看见下水管道在哗哗地流清水,就开始检查楼前的水表,发现我家的水表猛转,便将自来水阀门关上了。她还查到了我老公的电话号码,打电话告诉了他。

我们刚搬进这个小区的时候,谁也不认识。那时,楼前有一片荒地,一到夏天,在那里站一会儿,蚊子能咬你一身包。

过了几天,我发现楼前的杂草少了,取而代之的是一片菜地。又过了一星期,菜地增多了。看着一畦畦菜苗,我心里痒痒的,也准备去种菜。

我和老公趁星期天闲着无事去拔草。见我们工具不齐,这个阿姨说自己家有镰刀,那个阿姨说她家有铁锹,还不时地在旁边指导一下。说说笑笑忙了半天,我们不仅把地里的石头捡干净了,还把楼上楼下的邻居认了个遍。

再见面时,大家都会说谁家的菜该浇水了,谁家的菜该摘了……邻里感情也一天天加深了。有几次,我没拔掉钥匙就进了家门,对门的阿姨便敲门提醒了我。

远亲不如近邻,真没错。

我爱我家